
 

                                 
 
   

 

Comunicat de presa 
              Bucuresti, 15.12.2008 

“Dezvoltarea  reţelei de laboratoare vamale” 
 

PHARE 2006/018-147.03.04.01   (RO06/IB/FI-02) 
 

Astăzi, 15 decembrie 2008 a avut loc lansarea oficială a proiectului de twinning PHARE RO06/IB/FI-
02 “Dezvoltarea  reţelei de laboratoare vamale”, proiect demarat în data de 29.11.2008. Partenerul 
Administraţiei Vamale Române este Garda Vamală şi Financiară din Republica Ungară, cu experienţă 
în domeniu, în cadrul acestui proiect Vama Română beneficiind şi de expertiza unor specialişti din 
cadrul Laboratorului vamal din Republica Cehă. 

Pentru o perioadă de 12 luni în cadrul twinning-ului finanţat din fonduri comunitare în valoare de 
aproximativ  800.000 Euro se vor desfăşura seminarii, ateliere de lucru, întâlniri şi vizite de studiu în 
Republica Ungară şi Republica Cehă, în vederea îndeplinirii următoarelor obiective: dezvoltarea şi 
implementarea de proceduri operative pentru managementul prelevărilor de probe la nivel central si 
regional; asigurarea însuşirii de către chimiştii din cadrul autorităţii vamale române a tehnicilor şi 
cunoştinţelor necesare pentru un control eficient al mărfurilor prin metode chimice.   
        Pornind de la aceste considerente twinning-ul se va axa pe obţinerea următoarelor rezultate:  
proceduri stabilite şi implementate de gestionare a laboratorului vamal central; proceduri stabilite pentru 
managementul prelevărilor de probe pentru analiză între birourile vamale şi laborator; grupuri de experţi 
stabilite în fiecare direcţie regională vamală pentru implementarea procedurilor de trimitere a 
prelevărilor de probe pentru analiză către laboratorul vamal central; training asigurat chimiştilor din 
cadrul autorităţii vamale în scopul utilizării metodelor de analiză folosite în cadrul laboratoarelor vamale 
europene; grupuri de experţi stabilite în fiecare dintre cele 8 direcţii regionale vamale pentru 
implementarea prevederilor Politicii Agricole Comune.   

Dată fiind importanţa asigurării şi pe viitor a unui mediu tot mai eficient în combaterea fraudei 
comerciale şi a traficului de mărfuri, proiectul de twinning RO06/IB/FI-02 vine în completarea altor 2 
proiecte din cadrul Programului Phare 2006, cu următorul specific: un proiect de asistenţă tehnică care 
îşi propune dezvoltarea unei aplicaţii informatice centralizate pentru a sprijini activitatea laboratorului 
vamal şi un proiect de achiziţii de echipament specific de laborator. 

La reuniunea de lansare publică a proiectului, desfăşurată la Hotelul Ramada Majestic, au 
participat: Dl. Gelu Ştefan DIACONU, Vicepreşedinte ANAF, Şeful Autorităţii Naţionale a Vămilor, 
reprezentanţi ai Ambasadei Republicii Ungare şi ai Ambasadei Republicii Cehe la Bucureşti, alţi 
reprezentanţi din partea Autorităţii Naţionale a Vămilor şi ai celorlalte 2 instituţii din ţările implicate. 
 
Contact: 
Director Adjunct, Lider de proiect Octavian Relu Botea – 312.13.38  
Fax: 312.52.61; e-mail: piu@customs.ro;  

 

 
Proiect finantat de 

UNIUNEA EUROPEANA 

Uniunea Europeană reprezintă o entitate politică, socială şi economică compusă din 27 ţări. Statele 
Membre au decis împreună, pe parcursul unui proces de extindere ce a durat 50 de ani, să construiască o 
zonă de stabilitate, democraţie şi dezvoltare durabilă, menţinând diversitatea culturală, toleranţa şi 
libertăţile individuale. Uniunea Europeană îşi propune să împărtăşească realizările şi valorile sale cu ţările 
finantate de Proiect şi popoarele de dincolo de graniţele ei. Pentru eventuale sesizări, contactaţi 
cfcu.phare@mfinante.ro.  
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